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POLITIKAI HIB.LAP

flz igazi honmentés.
— márc. 21.

Bizony nem a pártoskodó po- 
lihkus urak szóözöne, gyűlölködő 
indulataik botrányhajhászó ára- 
d tta, örökös személyi támadásaik 
szilaj féktelenkedése taitja fenn 
ezt az államot és tartja el benne 
a népeket, hanem a messzitekintő, 
céltudatos, összeforrasztó, belső 
rendet tartó erős kormányzás 
keretében föképen egy okos, 
bölcs, reális birtokpolitika meg 
gazdasági fellendülés.

Végtére is az édes magyar
anyaföld táplál mindnyájunkat, 
akik ebben a hazaban élünk, Is­
sünk bár nyelvre nézve magyar 
vagy nem magyar ajkúak. Ez a 
hűséges, becsületes, jó magyar 
föld nem csal meg bennünket, 
ha hűek maradunk mi is őhozzá. 
Ezért ió olykor, ha a politikus 
urak a talpunk alatt való föld 
dolgával is foglalkoznak, nem­
csak a levegőt szántják merész
vagdalkozásaikkal.

S a Földnek, ennek a leg 
ősibb tápláló édes anyának dol­
gaival foglalkozott szerdán báró 
Ghillány Imre földmivelésügyi 
miniszter a képviselőhöz ülésén. 
Ghillány egészen gyakorlati em­
ber, maga is gazda, ismeri az 
ország minden vidékét, azt is,

ahol nem magyar ajkú lakosság 
van többségben, évtizedek óta 
ott lakik a nép között, közvet­
len közelből látja bajaikat, tehát 
nem elméletből, hanem tapaszta­
latból ismeri a nemzetiségi kér­
dést is. Nemcsak ismeri, hanem 
tudja is annak orvosszereit.

Ghillány szerint az egész 
nemzetiségi kérdés valójában nem 
egyéb, mint gazdasági kérdés. 
Legalább a falusi lakosságra 
nézve nem más. A nagy népré­
tegek vágyakozását, mégpedig 
nemzetiségi különbség nélkül, jó­
formán egyesegyedül a gazda­
sági jóiét képezi. E jólét birto­
kában — mondja Ghillány na­
gyon találóan — bizonyos nyug­
vópontra helyezkednek a kedé­
lyek s az egyáltalában elérhető 
megelégedés érzete tölti el a 
lelkeket. Már pedig, a megelége­
dett néprétegeket sokkal nehe­
zebb az agitátoroknak, árnitók- 
nak felizgatni, félrevezetni, még 
nemzetiségi jelszavakkal is, mint 
azokat, melyek a gazdasági fej­
lődés tekinteteben hatramaradott- 
ságban vannak s igy anyagi jó­
létük is fogyatékosabb. Tehát — 
hangsúlyozza tovább Ghiliáuy — 
nemcsak a jó, olcsó és pártatlan 
igazságszolgáltatás s a lakosság­

gal szemben jóindulattal visel­
kedő közigazgatás az egyedüli 
orvosszere a nemzetiségi kérdés­
nek, hanem ezzel karöltve éppen 
olyan fontos a gazdasági fejlő­
dés és haladás is.

Ghillány fejtegetései még el­
lenzéki oldalon is az igazság 
meggyőző erejével hatottak és 
elismerő élénk helyeslést keltet­
tek. Csak már most az a kérdés, 
hogy a helyeslő ellenzéki ké[ vi­
selő urak következetesek tud- 
nak-e maradni önmagukhoz ab­
ban, hogyha valóban jónak és 
helyesnek tartják még a nemze­
tiségi kérdések megoldásául is 
az okos birtokpolitikát és az or­
szág egyes vidékeinek gazdasá­
gilag való fejlesztését, hát hozzá­
járulnak-e ehhez a fejlesztéshez ?

A kormány már eddig is so­
kat tett, ezentúl még többet haj­
landó tenni abban az irányban, 
hogy a magyar földnek és a 
magyar föld népének érdekeit 
gondozva, helyes birtokpolitiká­
val s a gazdasági haladás min­
den eszközeivel konszolidált ál 
lapotokat teremtsen az ország 
ban s ezzel egyúttal a nemzeti­
ségi bajok ellen is legbiztosabb 
orvosszert nyújtson. Illő volna, 
ha ebből az igazán honmentő 
munkából pártkülönbség nélkül 
mindenki, tehát az ellenzék is 
kivenné a maga részét.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
— ügyes szám ára 10 fillér. ——

Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel eUátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 9U. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Verziók
a hajdudorogi püspök­
ség székhelye körül.

<•

Nyíregyházára költözik a püspök?
&

Ellentétes híradások.
— márc. 21.

A debreczeni merénylet óta kü­
lönös érdeklődéssel fordult az egész 
magyarság figyelme a hajdudorogi 
püspökség és Miklóssy Isván püspök 
felé. Ennek tulajdonítható, hogy a 
székhely kérdése most ismét nagyobb 
hullámokat ver. Ezidőszerint két egé­
szen ellentétes tudósítás fekszik előt­
tünk, amelyek közül egészen auten­
tikusnak egyiket sem fogadhatjuk el; 
bár mmdakettő illetékes helyről vett 
információra hivatkozik. Úgy hisszük, 
hogy mindkettő inkább csak külön­
böző jelekből leszűrt kombináció, a 
melyeknek mérlegelése tág teret ad 
az egyéni felfogásnak.

Nyíregyházáról vett értesítés sze­
rint befejezett dolog, hogy Miklóssy 
püspök már legközelebb oda helyezi 
székhelyét. Ezzel szemben a „Buda- 
pest“ c. lap határozottan kijelenti, 
hogy a püspök Debreczenben marad 
s már alá is irta egy debreczeni ház- 
tulajdonossal a lakbérszerződést 20,000 
korona évi bérösszeggel.

}.
ö ZEMPLÉN TARGAJÁ.
Az első utazás.

Irta: Wiczmándy Marianne.

(Folyt, és vége.)

Égy távolabb eső asztalnál ültek 
Sápkyék, csinos barna leányukkal 
Liczekával, ki régebbi ismerőse es 
barátnője Annekának. S még eiszoi- 
tan jó és kevésbé bizalmas ismerősöd.

— Már két hete vagyunk itt, el­
telt, mint egy álom ! — Sóhajtva kezd 
Anneka az öltözködéshez. Ha valaki 
az ismerősök közül hallotta volna a 
sóhajtást, talán abban kereste volna 
az indokát, hogy holnap elutazik Sopsy.

A strandion ismerkedtek meg, a 
szomszédos pensióban volt szállva, de 
azóta úgyszólván csak hálni járt oda, 
mert még étkezéséi is gyakran félbe­
hagyta, hogy — mint inondá mi­
előbb átjöhessen. A tengerparton, a 
délutáni kártjapartieknái, a vacsora 
utáni sétáknál sem tágított oldala 
mellől. Anneka — mig mindezt végig 
gondolta — elkészült toilettjével. be­
tér foulard ruhát öltött, nyakába, fü­
lébe gyöngyöt tett, díszesen lesz min­
denki, úgy mondta Margó. Ünnepély 
számba megy a játékbanknak meg­
nyitása. A kaszinó fényárban úszott,

terrasszaiu a publikum szine-ja\ a 
fagylaitozott és hallgatta a katona 
bandát.

Tíz széket is feldöntve törteteU 
Ernő bácsi* Anneka felé lelkes, han­

gos üdvözlések között ragadva mig 
mindkét kezét. Anneka nevetve hát­
rált a szívélyes fogadtatás elöl, is­
merte már az „Ernő bácsi- kedélyes 
tréfáit, hisz tegnap is csak annyi, 
hogy el nem vesztette a jegygyűrű­
jét mikor tréfás páthosszal iefiajitotta 
a ’tengerpartra a homokba, másat 
kérve Annekától helyébe.

Az emeluteu voii a játékterem, 
oda vonult a társaság. Hordtak a 
pezsgőt ingyen, még pedig jo pezsgőt 
Legalább ezt aiiitoita bop=y, mikor 
az Anneka poharát is elkérte, hisz 
úgy sem issza, csak kocintgat vem. 
Vájjon jutott-e eszebe Aunekának a
a közmondás: ,

— Ki poharadat kassza, szerel­
medet is megissza.

Éjfél felé előkelő olasz társasá0 
jelent meg gyönyörű öltözékekben, 
vagyont érő ékszerekkel s rövidesen 
megkezdődött a „baccarat-, ot líra 
legkisebb tét melleit. Ok is megpto 
bálták: a fiatalok közösen, de ked­
vezőtlen eredménnyel. Dacára a kese 
óráknak, útban hazafelé beiert a tár 
saság a cukrászdába. Szokásos a ten­
gerparton, hogy különféle árusok ki; 
nógatják portékáikat. Féláron véneié

a strucioll, ezüst-cigaretta tárca, mi­
egymás, de legtöbb a korái. Egy ilyen 
árus közeledett az asztalukhoz egye­
nesen — az Anneka mellett ütő 
Sopsynak tartva, kezében három da­
rabból álló korai joujouval s elkezdte 
magyarázni töredezett francia és né­
met nyelven, hogy egyik jelenti a 
„szerelmet,- a másik a „szerencsét 
es a harmadik megőriz a „szarvak­
tól,- mosolygó hunyoritással tette
hozzá: „ , A ,

Biztosítja a fiatal urat, hogy 
a Signorina — s itt Annekára mu­
tatott — hü lesz hozzá.j

Általános derültség fogadta sza­
vait, melyekből világosan látszott, 
hogy jegyeseknek tartja őket. b bízva 
szavainak hatásában, horribilis össze­
get, 35 lírát kért a csecse-becséért. 
Persze nem lett az egészből semmi 
komoly alku, de annál több tréfa. 
Még másnap is, mikor Anneka — 
kissé megkesve — mindnyájukat 
együtt találta a parton, évődve kiál­
tottak felé minden oldalról:

— Mi történt tegnap a cukrász­
dában ? Benne áll a „Giornale dTtaha-- 
ban. Bizony tagtárs — mondá Ernő 
bácsi — be keli számolnia minden­
ről Mert maga csak ahoz mehet férj­
hez akihez mi is beleegyezésünket 
adjuk. Ez a beszéd némi magyará­
zatra szorul. Nem esett szó eddig a 
„Bölcsek- egyesületéről, melybe An-

nekát egyhangúlag „disztaggá- vá­
lasztották, azon egy — de fényesen 
kvalifikáló — eset alapján, midőn 
hóna alá rejtett kézitáskáját oly bölcs 
kétségbeeséssel kereste.

— E szerint az egyesület dönt 
szívügyeim felett is? — ment bele 
Anneka a tréfába, a szemközt ülő 
mosolygó Sopsyra pillantva.

— Ez csak a maga javára tör­
ténik. Mozgósítjuk a detektiveket s 
annak a fiatalembernek múlja, jelene, 
sőt talán jövője is nyitott könyvként 
fog állani előttünk s ennek alapján 
döntünk. S még egy! Esküvője nap­
ján zászlót kap az egylettől, mint ta­
valy az én leányom. „Az egylet-, 
ennyi állt rajta s az egylet két tagja 
akkor nyújtotta át, mikor menny- 
asszonyi ruhájában kilépett szobájából. 
Az ünnepélyes helyzet komolysága 
dacára, mindnyájan elmosolyodtunk.

— Jól van Ernő bácsi, ezennel 
megfogadom, hogy azonnal bejelen­
tem, ha menyasszony leszek, de most 
még nem vagyok az.

Ernő bácsiban megint felülkere­
kedett kötekedő humora:

— De lehet, csak akarnia kell, 
holnap beadom a válópört!

Gondolná-e valaki, hogy ez a 
gondtalanul tréfálkozó, mindenkihez 
kedves, előzékeny Ernő bácsi egyik 
legfelsőbb hivatal páratlanul komoly 
főnöke s hogy e mosolygó szemek é
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Ennek az ellenkező híradásnak 
megemlítés mellett itt adjuk nyíregy­
házai forrásból érkezett tudósításunkat

Az uj magyar püspökség szék­
helye körül indult és néhány^magyar 
város által szinte elkeseredetten foly­
tatott harc alighanem már a közeli 
hetekben véget ér és minden komoly 
jelenség arra mutat, hogy ebből a 
háborúságból győztesen kerül ki Nyír­
egyháza, amely eleitől fogva komoly 
aspiráns volt. A napokban már Mik- 
lossy István püspök megbízottai tár­
gyalásokat is folytatnak Nyíregyházán 
a püspökség! irodáknak és a püspök 
lakásának megfelelő helyiségek ki­
bérlése iránt.

Tudvalevőleg Miklóssy István 
püspök kinevezése után élénken meg­
indult a városok harca a székhely 
elnyeréséért, a hajdudorogiak kérvé­
nyekben, feliratokban harcoltak a 
maguk álláspontja mellett, amely sze­
rint a székhely csak abban a hely­
ségben lehet, amelyről a püspökség 
elnevezését kapta. — Hajdudorog és 
Nyíregyháza mellett Debreczenből is 
indult meg akció, sőt a püspökségért 
versengő városok sorába belépett 
Nagykároly is.

Miklóssy püspök Debreczenbe 
költözött és ott állította fel az uj püs­
pöki irodáját. Igaz, hogy ez csak ideig­
lenes megoldás volt, de a kormány 
is, a püspök is azért vártak a végle­
ges megoldással, mert egyrészt se- 
holsem volt teljesen alkalmas helyi­
ség a püspökség céljaira, másrészt az 
egyházmegye egyes pontjain mutat­
kozó nyugtalanság is opportunusabbá 
tették a végleges megoldás elhalasz­
tását.

Ideiglenes lakást Debrecenben 
vett fel az uj püspök. Onnan akarta 
beszervezni egyházmegyéjét, sőt a 
püspök környezetétől tudjuk, hogy 
maga Miklóssy István nagy hajlan­
dóságot érzett a debreczeni székhely 
véglegesítése iránt.

Kevéssel azután, hogy Ujfalussy 
Dezső dr. elfoglalta a szabolcsi főis­
pánt széket és behatóan érdeklődni 
kezdett a város és a vármegye ügyei 
iránt, nem kerülte el figyelmét Nyír­
egyházának a püspöki székhely el­
nyerése iránti akciója sem. Referál- 
tatott magának a dolgok állásáról, 
azután Budapestre utazott és ott a 
kormány tagjaival tárgyalásokat foly­
atott Nyíregyháza érdekében.

nevető ajkak a szigor legélesebb ki­
fejezői is szoktak lenni, ha állásával 
járó kötelessége ezt igy kívánja.

Sopsy délután elutazott és har­
madnap ott volt első kártyája az An- 
neka kezei között, pár nap múlva a 
második . ..

Sokat emlegették a kártyaasztal­
nál s óvődtek Annekával, kinek tény­
leg mesés „pechje1* volt, mióta el­
utazott . . .

Nemsokára betöltötte helyét Sadil, 
egy fiatalember, ki melegen érdeklő­
dött Liceka iránt, annyira melegen, 
hogy ebből alighanem „baj1* lesz’ 
vagyis jobban mondva „szerencse.11 
Erről beszélgettek Margó Annekával 
és Margó hozzátette:

— Ezek hasonló esetek: Sopsy 
első perctől kizárólag veled foglal­
kozott és Sadil Licekóval. Ezek ko­
moly dolgok, mert mindkettő komoly 
fiatalember.

— No én csak fürdői ismeretség­
nek tartottam és nem is feleltem kár­
tyáira, pedig meg is Ígértem, hogy 
értesítem, mikor utazunk haza.

— De hisz ennek semmi értelme, 
Sopsy igen szimpatikus, kellemes em­
ber, magad is azt tartod — mondja 
Margó egy jó nővér feddő hangján 
— Velenczéből mindenesetre küldj 
ansichtot.

Az Anneka arca felragyog az 
örömtől. Tegnap lepték meg e ked­
ves hírrel, hogy a kedvéért megte-

A kormánynál elérte a főispán 
azt hogy biztatást kapott a nyíregy­
házi székhely dolgában feltételezetten 
azonban magának a püspöknek az 
állásfoglalásától. A főispán erre Deb­
reczenbe. ment és ott kezdte me* a 
tárgyalásokat magával Miklóssy Ist­
ván püspökkel.

Ekkor történt a borzasztó me­
rénylet, amelynél maga a püspök 
épen azáltal menekült meg, hogy a 
katasztrófát okozó csomag megérke­
zésekor a telefonhoz hívták, mivel 
Nyíregyháza kereste. Arról volt szó, 
hogy Ujfalussy főispán, Májerszky 
polgármester és Irak tanácsos melyik 
napon keressék fel a püspököt a szék­
hely dolgában való további tanács­
kozás végett. Mig ez a telefonbeszél­
getés tartott, azalatt történt a szom­
széd szobában a merénylet.

A katasztrófa megszakította a tár­
gyalásokat, de az azt követő esemé- 
nyék o&gyonis Döbrcczön cllon bán- 
golták a püspököt.

A debreczeni törvényhatóság ko­
rábbi és Hajdudorog érdekében hozott 
határozatának megváltoztatása érde­
kében a napokban indult ugyan ak­
ció, de ezt sem a hivatalos körök, 
sem az az ottani sajtó nem fogadta 
rokonszenvesen, de maga a püspök 
is ellene volt annak, hogy újabb vi­
ták középpontjába kerüljön a püs­
pöki székhely dolga. Éppen ezért el 
is határozta, hogy a lehető legrövi­
debb idő alatt átköltözik Nyíregy­
házára.

Álmos Zoltán debreczeni törvény- 
széki bírót és Ruttkay Gyula Nyír­
egyházi főesperest bízta meg Mik­
lóssy püspök avval, hogy Nyíregy­
házán lakást keressenek a számára. 
Itt Trak Géza kulturíanácsossal együtt 
több irányban indítottak tárgyaláso­
kat a püspök ideiglenes lakása dol­
gában.

Véglegesen a helybeli gör. kath. 
egyház palotájában nyer elhelyezést 
a püspöki iroda és lakás. Mivel azon­
ban az ottani lakásokat még ki k II 
üríteni, addig minden valószínűleg 
a Káliói utcán, a főgimnáziummal 
szemben lévő és Szikszay Gyula volt 
nyíregyházai kir. ügyész, jelenleg 
szolnoki törvényszéki elnök tulajdo- 
donát képező szép és kényelmes la­
kást bérlik ki a püspöknek.

Az itteni tárgyalások eredményét 
közölték a püspökkel, aki felhatal­
mazást adott ideiglenes kibérlésre.

szik ezt a kitérést. Leghőbb vágya 
teljesülését jelenté ez. Látni a lagú­
nák városát, azt a páratlanul álló 
valamit, melyről már annyit hallott, 
olvasott, melyről mesébe való képet 
alkotott magának. Várakozásában nem 
is csalatkozott. Már maga a megér­
kezés Velenczébe, valami csodálatos. 
Mértföldeket robog a vonat egy kes­
keny földnyelven, mintha a tengeri 
szelné. Az érkezők gondolákon he­
lyezkednek el csomagjaikkal egy ü t. 
Egy kedélyes olasz, halat dob Anne- 
kának a gondolába:

— Szerencsét! — Kiáltja o^szul.
Anneka boldogan mosolyog, szó 

se jön ajakára a meglepő látvány 
nagyszerűségétől, csak az elragadta­
tás egy-egy felkiáltása. S még ez nem 
minden . . .

Néhány nap vajmi kevés a vá­
ros érdekességeinek megtekintésére, 
gyorsan kell végezni mindennel. Első 
a szt. Márk-tér vállainkra szálló sze­
líd galambjaival, a száz méter ma­
gasságú „Campanile", hova lift visz 
fel és onnét a kilátás ... a csodás 
szt. Márk templom párját ritkító arany 
mozaik berakásaival, a „Dogé1* palota 
impozáns szépségű épülete és az Aka­
démia, mindkettő: Tizian, Bellini, 
Paul Veronese, Tintorettó stb. gyö­
nyörű, örökbecsű festményeivel, a 
szebbnél-szebb templomok Mária di 
Saluti, St. Giorgi stb. Frari templo­
mában: Canova és Tizian sírja és

\rnRt már valószínűleg a napokban 
“Jg 1MZ a Végleges megegye**. és
apipéi augusztus elsejereJoHönk
nyezetétőP eredő hír szerint az ét- 

költözés végleges jellegű.

Gsalás
a szőlővédelem orvé alatt.

Hamisítják a védekező anyagokat.
<6

A tarozali vincellériskolái 
igazgató figyelmeztetése.

— márc. 21.

A m. kir. vincellériskola igazga­
tósága Tarczalon a kerületéhez tar­
tozó összes kereskedőkhöz, akik a 
szőlészetben szükséges anyagokat áru­
sítani szokták, a következő nagyon is 
aktuális figyelmeztetést küldte:

A különböző szőlőbetegségek, fő­
ként pedig a peronospora elleni vé­
dekezés eredménytelenségét sok eset­
ben az értéktelen védekező anyagok 
és hamisítványok idézik elő.

Értesülésem szerint egyes cégek 
és ügynökök kétes értékű gyártmá­
nyaikat már most kínálják, amelye­
ket a viszonteladó kereskedő urak 
előtt kedvező szállítási és fizetési fel­
tételek igérése mellett agyondicsér­
nek, hogy az ajánlott „egyedül biztos 
szert1' többen megrendelik s annak 
tovább árusításával bár jóhiszemüleg, 
de szőlőbirtokos társaiknak kárt okoz 
nak.

Sőt egy olyan peronospora ellen 
ajánlott port is volt alkalmam meg­
vizsgáltatni, amelyben nemcsak hogy 
egyáltalában nem volt rézgálic, tehát 
a feltétlenül szükséges alkatrész, ha­
nem olyan anyagot tartalmazóit, ami 
ha a mustba, illőivé a borba kerül 
— ami megtörténhet — úgy borha­
misítási kihágásba keveri az illető 
birtokost.

A peronospora legbiztosabb el­
lenszere a rőzgálic s az e világ min­
den szőlőtermelő államában el van 
terjedve. Mi is évek óta ezt hirdet­
jük és illetve azon anyagokat, ame­
lyekben a rézgálic kimutathatóan és 
feltétlenül a kellő mennyiségben van 
jelen. Elítéljük ellenben a manapság

Beilini egy „Madonná“-ja, mely másfél 
millióra van biztosítva, a Giardino di 
Publico Garibaldi szobrával s alig tiz 
percnyi hajóút a legelső tengeri fürdő 
a „lido" a legpazarabb berendezésű 
luxus-hőteljeivei. Este a szt. Mark­
tői en a katonabunda hangversenye és 
tiztől-tizenkettőig a Serenáta. ti ez 
méltó befejezése a napnak. A Grand- 
Canal közepén négy-öt bárka himbá­
lódzik tuleaggatva tarka-barka lam­
pionok tömegével, benne énekesek, 
énekesnők, kik szép olasz dalokkal, 
kupiékkel, opera részletekkel, ki.ünő 
előadással szórakoztatják a bárkák 
két oldalán negyven-ötven szorosan 
egymás mellett álló, egy-egy piros 
lámpáskától megvilágított gondolákon 
helyet foglaló publikumot; még tá­
nyéroznak is egyik gondolából a má­
sikba lépve. S a véletlenül ott vesz 
teglő kereskedelmi hajó teljessé tette 
a tündéri képet, amennyiben időnkint 
vakító fényt vetített a viz tetején li­
begő élő panorámára. Az ezeregvéi 
meséibe való látvány. J J

Már vonaton ülnek útban haza­
felé s Anneka még mindig ott időz 
gondolatban e felejthetetlen emlékek 
színhelyén. Pedig az éji hajóút, me­
lyet kozbeesőleg megtettek, eléggé 
prózai megszakítást képezett. A ten­
ger ismét haragos volt, már többen 
rosszul lettek, Anneka is kényelmet­
lenül kezdte magát érezni, ekkor ere­
deti mentő ötlete támadt Ernő bácsinak.

már egész légióit kitevő azon u 
és hangzatos nevű és minden v 
ellen szédítő reklámmal ajánlott V 
zonytalan és titkos összetételű 8z 
két, amelyek a szőlősgazdáknak íi' 
liókra rugó károkat okozhatnak 

Mivel pedig ez a szőlővédeW 
anyagok viszonteladásával foglalt 
zóknak sem lehet érdekük, azért a 
tiszteletteljes kérelemmel fordulot°n 
Címedhez is, hogy ilynemű megren' 
béléséinél szíveskedjék a felsoroltak" 
tekintetbe venni s különösen aku 
amidőn nem az általánosan öso 
tiszta (vasgáliementes) rézgálic, Va"J‘" 
kellő képen garantirozott rézkénpA 
megrendeléséről van sző, a lec£ 
gyobb eiővigyázattal lenne s az ifw 
ajánlattevőnek jelen felkérésemre h 
vatkozni, esetleg ezt azon hozzáadás 
sál felmutatni, hogy az árusítandó 
szőlővédekező anyagokat a közigaz. 
gatási hatóságok közbenjöttével a f 
évben is minden kínálkozó alkalom­
mal meg fogom vizsgálni.

Bárminemű félremagyarázásokra
való tekintettel pedig ki kell jelem 
tenem, hogy mindezek megírását nem 
azon célzattal tettem, mintha a sza­
bad ipart és kereskedelmet legkevésbé 
is korlátozni kívánnám, vagy bárkit 
is azon szabad akaratában, amely 
szerint végre is azzal fog védekezni 
amit a legjobb meggyőződése szerint 
leghasznosabbnak tart, meggátolni 
óhajtanék, hanem tettem azon remény­
ben, hogy a t. kereskedő urak szives 
és leghatékonyabb segítségével sike­
rülni fog borvidékünket a szőlővéde­
kezési anyagok értéktelen és káros 
hamisítványaitól mentesíteni.

Hegedűs, igazgató.
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Steckenpferd-
Bergmann et Co. cégtől Tetschen a Elbe
egyro nagyobb kedveltsógnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való el­
ismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való felúlrmilha- 
tatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél 1 
Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásár­
lásnál óvatosság. Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védöjegyre és a czég 
helyes nevére! —- Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera 
liliomkrómje (egy tubus 70 fillér.) Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

— Ismeri- e a legújabb csárdást?
— fordult Annekához — kiiüno be­
tyár nóta s elkezdte danolni szép 
mély hangján:

— Korcsmárosné csókolom .. •
Nem telt belő egy fél óra, az 

egész társaság dalolta, még a hálái- 
sápadtan előárkezatt nagynéni is s 
aztán egyik nóta követte a másikat, 
igy tarlóit ez reggelig s csodálatos, 
de igaz, hogy egyikük sem lett rosz- 
szui. Hanem az se nyújthatott min­
dennapi látványt: éjnek idején, vi­
haros tengeren hirabáiódzó hajó fe­
délzetén tábori székeken helyet fog­
laló éneklő csoport.

Közeledtek utazásuk céljához.
— Anneka tudja-e még a nótát ■

— kérdő Ernő bácsi.
S eldaloiták még egyszer mind­

nyájan együtt, hogy el ne felejtsék. 
Emlékükbe is vésődött örökre.

Mindenki visszatért a megszokott 
otthonba, a maga kényelmével és 
apró-cseprő kellemetlenségeivel.

Nem maradt más, mint a kedves 
emlékek ! Talán egyesek között őszinte 
szimpathián alapuló barátság s talán 
egyesek közt...

Csak annyit még:
Anneka pár napot töltött csak ro­

konainál, Sopsy mindig velük tartott. 
Sadil pedig, amint Licekáék hazaér­
keztek mindjárt látogatást tett náluk.

K

SzenzáGZiÓt képeznek azon czipőujdonságok,
melyek már Földes cipőáruházába megérkeztek.
Kívánatra árjegyzéket küldök. $ Sátoraljaújhely, Főtér,
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fogják. Az egyíl 
ben, Mezey Káli 
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balesetéről, a mf 
kális egészen 
szól. Itt adjuk
vetkezik :
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letartóztatásán} 
benne a debre 
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A kártyí
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Catareau helyett -
a volt újhelyi baritonistát fogták el

évi április hó 10 én kelt leirata 
szerint a javaslatot figyelembe ve­
hetőnek nem találta.“

De alapos kilátás van rá, hogy 
a pénzügyminiszter exotikusabb ter­
veket is kevesebb merevséggel fog 
megítélni, mihelyt újabb jövedelemről 
vau szó benne.

A kirtyáizatl engedély 
— újhelyi találmány.

— márc. 21.

Két vidám esetet böngésztünk ki 
a legutóbbi napok krónikájából ame- 
ívek Ujhely közönségéi érdeke ni 
fogják. Az egyik egy nemreg Ujhely- 
hun Mezey Kálmán társulatánál mu- 
tHdrttt a általános népszerűségnek 
örvendett színész egészen különös 
balesetéről, a másik egy újhelyi fis­
kális egészen érdekes találmányáról 
gzól. Itt adjuk a két esetet, amint kö­
vetkezik :

Székely Gyula latartóatatása.

Mezey Kálmán három év előtti 
színtársulatának elsőrangú tagja volt 
Székely Gyula baritonista, aki társa­
dalmilag is, mint előkelő származású 
bohém-ember — (egy erdélyi alispán 
fia maga is volt szolgabiró) — köz­
kedveltségnek örvendett. Székelyt at­
léta termete most különös kellemet­
lenségbe sodorta: letartóztatták a 
debreczeni merénylő helyett. Úgy tör­
tént az eset, hogy a — bombamerény­
lőnek vélt — színész az Országos 
Szinészegyesület közgyűlésére a vi­
déki színtársulatok képviselőivel a fő­
városba utazott. Ilyen képviselői man­
dátummal utazott Nagybányáról Buda­
pestre Székely Gyula is, ki jelenleg 
dr. Márűy Károly színtársulatának 
rendezője, akit a debreczeni vasúti 
állomáson szolgálatot teljesítő rend­
őrök Catareaunak néztek és előállí­
tották az őrszobában. Székely való­
ban nagyon hasonlít a bombamerónylő 
arcképéhez, jól megtermett ember és 
a debreczeni rendőrök tévedése ilyen­
formán igen könnyen megmagyaráz­
ható. Szerencsére Székely hosszabb 
ideig volt Debreczenben is színész és 
egyik rendőrtisztviselő, akit Catareau 
letartóztatásáról értesítettek, felismerte 
benne a debreczeuiek egykori barito­
nistáját és szabadonbocsátották.

A kártyánkat! engedély újhelyi
találmány.

Közölték az újságok a „Le Ma- 
tinu krónikásának, Clément Vau.élnék 
azt az elmés indítványát, hogy az ál­
lam épp úgy adjon pénzért a kártyá­
soknak kártyászati engedélyt, mint 
a hogy a vadászoknak ád vadászati 
engedélyt. Az ötlet elmés, épp ezért 
egy kis elégtétellel értesülünk most 
róla, hogy Clément Vautelt megelőzve, 
magyar ember találta ki ezt az öt­
letet 1

A föltaláló — kit ezúttal nem 
nevezhetünk szerencsés föltalálónak, 
a mint utólag ki fog derülni — nem 
más, mint dr. Róth Hugó sátoraljaúj­
helyi ügyvéd. Még 1911-ben terjedel­
mes memorandumot nyújtott be a pénz­
ügyminiszterhez és nemcsak bőven 
megindokolja indítványát, hanem szak­
avatottan ki is fejti, hogy hogyan 
kell majd ezt az uj adónemet elad­
minisztrálni. Szóval a pénzügyminisz­
ternek nem maradt volna más dolga, 
mint hogy a pénzt bezsebelje.

De úgy látszik, .hogy az indít­
vány éppen olyan időben érkezett be, 
a mikor az államkassza zsúfolásig telt 
volt éppen és a pénzügyminiszternek 
nem sok érzéke volt uj jövedelmek 
iránt, mert a memorandumra a kö­
vetkező válasz érkezett vissza:

„Uj adónem iránti javaslata az­
zal adatik vissza, hogy a nagy mél­
tóságú pénzügyminisztérium folyó

ÍGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT 
BE AKARJA 
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Szőlőkarókkal összever­
tek egy 14 éves fiút.

Mi történt a Boglyashegyen?
— márc. 21.

Csütörtökön reggel az egész vá 
rosban elterjedt az a hir, hogy szer 
dán este szőlőmunkások a Boglyas 
hegyen agyonvertek egy 14 esztendős 
kis fiút. A hir ebben a formájában 
szerencsére valótlannak bizonyult, 
mert bár a merénylet megtörtént, an­
nak nem volt oly súlyos kimenetele, 
mint azt az első híradások feltüntet­
ték. Igaz ugyan, hogy a kegyetlen 
emberek súlyosan összeverték a W, 
azonban sérülései szerencsére még 
sem oly súlyosak, hogy halálosak
lennének. .

Utánajártunk a dolognak s a kö­
vetkező részletes tudósításban adunk 
hirt a merénylet tényleges letolyá-
Sár° Papp Sándor szabolcsmegyei föld 
birtokosnak a Boglyashegyen van 
szőlője, amelyre Kozma György vin­
cellér vigyáz, akinek ott lakása is 
van. Szerdán este nyugalomra tért a 
Kozma család, Kozma és felesége a 
lakóházban, három fia pedig az is­
tállóban feküdt le.

Este 10 óra tájban hangos jaj 
veszékelésre és segítség kiáltásokra 
ébredt föl Kozma György s kifutva 
lakásából, látta, amint ní*y 
munkás ugrott ki az istállóból. Az 
istállóba menve ott taiáha vérében 
fekve, eszméletlenül Péter neui 
fél éves fiát, kinek fején hatalmas 
seb tátongott s egész teste zúzá­

sokkal volt telve. Kozma 
azonnal jelentést tett a fendőrségen, 
ahonnan Nasztanovics Mihály örmos 
tér ment ki a helyszínére. Naszta 
novics megállapította, hogy 
rényletet Kecskés János 20 éves, Var 
József 56 éves, továbbá L. A. * 
Sz. F. 17 éves szőlőmunkások ko

V6tt<A szőlőmunkások, bevallásuk sze
rint részegen jöttek hazafelé 
rósbóí szerdán este és útba esett a 
Kozma György lakása, '“?tve ,8£lloJt{ 
melynek ajtaját betörték __

alvó gyermekek közül a 13 és fél 
éves Pétert szőlőkarókkal és szék­
lábbal összeverték.

Mikor a fiú jajveszékelésére a 
házbeliek kijöttek, elmenekültek s 
betértek a szomszédos, dr. Kellner 
Soma tulajdonát képező borház ud­
varára, azonban innen is elzavarták 
őket. Azt azonban, hogy miért verték 
meg az ártatlan fiút, nem akarták el­
árulni.

Megjelent a helyszínén dr. Stern 
Ármin városi orvos is, aki bekötözte 
a sérült fiút s sérüléseiről látleletet 
vett föl, mely szerint a sérülések 8 
napon belül gyógyulnak.

A rendőrség áttette az ügyet a 
járásbírósághoz, hol magánlaksértés 
és könnyű testisértés miatt indul meg 
az eljárás a garázda szőlőmunkások 
ellen.

Ez tehát a hiteles története a 
szerda esti merényletnek s az egész­
ben csupán az az érthetetlen, hogy 
miért követték el azt a szőlőmunká­
sok. Műt azt az indokot, hogy ré­
szegségükben tették, nem lehet igaz­
nak elfogadni, hiszen az meglehet, 
hogy részeg emberek a velük szembe- 
találkozóba minden ok nélkül bele­
kötnek, de annak, hogy feltörjenek 
egy istállót s ott összeverjenek egy 
14 éves gyereket, a részegségen kí­
vül bizonyosan más okának is kellett 
lennie.

HÍREK.

Marczali Henrik
a Kazinczy-körben.

— Ujhely irodalmi szenzációja. —
— márc. 21.

Amit egyik utóbbi számunkban, 
mint készülő szenzációt, röviden je­
leztünk már, az most valóra vált: a 
Kazinczy-kör vezetőségének sikerült 
egy előadásra megnyernie Marczali 
Henriket, a legismertebb nevű ma­
gyar tudósok egyikét. Ujhely kultu­
rális életének kimagasló eseménye 
lesz a Kazinczy-körnek ez az estélye, 
mely mához egy hétre fog végbe­
menni s melyet a Kazinczy-kör bizo­
nyára legbüszkébb, az estély közön­
sége pedig legkellemesebb emlékei 
közé fog sokáig számítani.

Marczali Henrik egyetemi tanár, 
a kitűnő iró, világszerte hírneves tör­
ténelemtudós rendkívül vonzó témát 
választott. Felolvasásának tárgya. 
Napoleon, az érdekességeknek ez a 
kifogyhatatlan forrása, akiről bizonyos, 
hogy bár talán a világteremtése óta 
nála többet senkiről sem Írtak a tu­
dósok és a költők, mégis talán mind­
végig az emberi érdeklődés előteré­
ben fog állani. — Fokozza Marczali 
Henrik újhelyi előadásának érdekes­
séget, hogy a kiváló tudós nem any- 
nyira a történelmi események regisz­
trálására fog törekedni, hanem Na­
póleont, az embert, kívánja bemu­
tatni a hallgatóságnak. Nem száraz 
tudományos disszertáció lesz ez, ha­
nem a legérdekesebb, legélvezetesebb 
irodalmi estély, amely egyaránt fogja 
gyönyörködtetni a tudományos kuta­
tások legújabb eredményei iránt ér­
deklődő szakembereket és a könnyed 
szórakozásra vágyó hölgy közönséget.

A f. hó 28-iki, szombati estélyt 
a legmelegebben ajánljuk Ujhely vá­
ros intelligens közönségének figyel­
mébe. Bár azt hisszük, hogy Marczali 
neve s a felolvasás tárgya egymagá­

ban is elég lesz arra, hogy zsúfolásig 
megteljék a megyeháza nagyterme.
Az előadás ingyenes lesz, — nem 
tagok 50 fillér belépődíjat fizetnek, 
kezdődik pedig a szokásos időben, 
délután 6 órakor.

Lapunk legköselebbl száma a 
szerdai ünnep miatt kedden, 24 én este 
jelenik meg.

— A városi kereskedelmi iskola 
ügyei. A felsőkereskedelmi iskola 
igazgató bizottsága tegnap délután 
ülést tartott, amely örvendetesen doku­
mentálta, hogy a bizottságban a har­
monikus eayüttmüködés ismét teljesen 
helyreállott, ami a lehető legkívána­
tosabb a közügy s az iskola érdeké­
ben. A bizottsági ülés tárgyalásai, 
melyen a tagok kellő számmal vet­
tek részt, tegnap a legsimább meder­
ben folytak le s igy alapos és szak­
szerű megvitatás után több ügy nyert 
elintézést. Két tanulónak tandíjmen­
tességet adott a bizottság, majd ki­
utalták a tanárok járandóságát a 
rendes óraszámon felüli óráikért. Az 
igazgató bejelentette, hogy egyes vá­
daskodásokért fegyelmi vizsgálatot 
kórt maga ellen a minisztériumnál, 
amit a bizottság azzal vett tudomá­
sul, hogy a maga részéről semmi 
okát nem látja ennek a vizsgálatnak. 
Végül megbeszélés tárgyát képezte az 
építkezés kérdése, mely szépen halad 
megoldása felé.

— Uj ügyvéd. Dr. Sailer Jenő 
sátoraljaújhelyi ügyvédjelölt a maros­
vásárhelyi ügyvédvizsgáló bizottság 
előtt az ügyvédi vizsgát sikerrel le­
tette.

— Március 15-e Sárospatakon. A 
sárospataki ref. főiskola ifjúsága nagy­
szabású ünnepet rendezett, amely fé­
nyesen sikerült. Lcgmeghatóbb volt 
a „Rákóczy kesergője" és „Petőfi 
szobra" cimü két darab. Igen szépen 
ünnepelt a sárospataki zárda is, való­
ban megható volt nézni az óvodások­
tól kezdve a Vl-ik osztályig a kis lá­
nyokat mind fehérruhában nemzeti- 

| szinü zászlókkal kezűkben. Hazafias­
nál hazafiasabb verseket, énekeket 
adtak elő, igazán dicséretet érdemel­
nek a nővérek, hogy ily szép és kel­
lemes délutánt szereztek a közönség­
nek s a kis lányok zsenge, fogékony 
leikeibe beleoltják a haza iránti sze­
retetek

— Köszönetnyilvánítás. A hely­
beli Árvaháznak a Sátoraljaújhelyi 
Központi Takarékpénztár 30 koronát 
volt szives adományozni. Szives ado­
mányáért fogadja hálás köszönetemet. 
Sátoraljaújhely, 1914. március 18-án. 
Kottán György, pénztáros.

— Doktorrá avatás. Nemes Vik­
tor sátoraljaújhelyi jogszigorlót a ko­
lozsvári egyetemen folyó hó 14 ón a 
jogtudományok doktorává avatták.

— A moziban ma este több ki- 
sérőképpel színre kerül „A veszedel­
mes életkor" cimü nőgyfelvonásos 
dráma, Betty Nansennel a főszerep­
ben. A hírneves dán tragika, kinek 
művészi játékát már volt alkalma kö­
zönségünknek élvezhetni, ebben a 
darabban finom művészetének legja­
vát nyújtja. — Vasárnap 3 előadás­
ban kerül színre az egész világon 
nagy sikert aratott „Gladiátorok o. 
5 felvonásos klasszikus filmtragédia, 
melynek izgalmas jelenetei, remek 
képei igazán páratlan élvezetet fog­
nak szerezni a közönségnek. A darab 
Spartacusnak, a római szabadsághős­
nek küzdelmeit tárja elénk megra­
gadó színekkel s a Pasquali gyár, 
mely ezt a monstruozus filmet elő­
állította, igazán remeket alkotott, mely 
méltán csatlakozik a Quo vadis és a 
Pompeji pusztulása cimü filmcsodák­
hoz.

— Megzavait istentisztelet. lolcs- 
váról jelentik : Iván Ferenc tolcsvai 
lakos inkább a korcsmába szokott

GYÓGYVÍZ.A W L E „•^^niÍieees SZer gyomorbaj és köszvény eüen. Kitűnő Ízű,

Természetes égvényes savanyuvifrforrás.^K^ nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb frőccs.
igen üdítő ásványvíz. Tejjel vegy Megrendelhető az uradalmi ásványvizek kezelősígénéi S*o yv 1

kapható mindenütt.
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Március 21.

eljárni, mint a templomba. A mikor 
mégis elmegy a templomba, csak a 
hívőket botvánkoztatja meg magavi­
seletével. A múlt vasárnap hiss An­
dor tolcsvai gör. kath. lelkész épen 
a vecsernyét végezte a templomban, 
amikor Iván Ferenc bement a tem­
plomba részegen és a kántor háta 
mögé állva éktelen kiabálást vitt \ég­
hez, úgy, hogy az istentiszteletet abba 
kellett hagyni. A hívők maguk vol­
tak kénytelenek kituszkolni a tem­
plomból és csak azután lehetett fo y- 
tatni az istentiszteletet.

_ Fürgébb a nyúlnál. Nemrégi­
ben látták abudapest—bajai vonalon, 
minden nagyobb városban azt a fürge 
apró kis automobilt, amelyet „super 
néven hoz forgalomba a II. A. K. 1 • 
Budapest VI., Andrássy-ut 8. Az ára 
ezen tökéletes szerkezetű kétüléses 
kis automobilnak 3400 korona.

— A töketerebesi tenyészbika­
vásár. A Zemplén vármegyei Gazda­
sági Egyesület VlII-ik tenyészbika- 
vásárját folyó hó lb án tartotta meg 
Tőketerebesen, amely minden tekin­
tetben sikerült. A felhajtott bÖ drb. 
bikából eladatott összesen 57 drb. A 
vételár 460—1200 koronáig terjedt.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt 
számában a kereskedelmi iskola márc. 
15-iki ünnepségéről szóló tudósítá­
sunkból elnézés folytán kimaradt 
Jurcsó Pál, Jurcsó László és Bereg­
szászy István neve, kik a „Petőfi, a 
Hortobágyon11 cimü melodrámához és 
Klamár Vilmos énekszámaihoz szol­
gáltattak igen szép zenekiséretet.

— Furfangos lókupecz. Goldber- 
ger Izsák munkácsi lókupecz a bod- 
rogkereszturi vásáron Novák István 
olaszliszkai gazdától egy lovat vett 
100-koronáért és egy 50 koronás bank­
jegyet adott át foglalóul. A mikor 
Goldberger 1 óra múlva átvette No 
váktól a marhalevelet kijelentette, hogy 
rendben van, a pénzt megkapta és 
ezzel odább állott. Novák zavarában 
azt gondolta, hogy tényleg ki van 
fizetve 50 frtosnak hívén az 50 koro­
nást. A mikor Ő is egy ló árát akarta 
kifizetni világosították fel a csalásról. 
A furfangos lókupecz ellen csalás 
miatt folyik az eljárás.

— Útonálló legények. Taiczalról 
jelentik: Illés József tarczali lakos 
nyugodtan ment hazafelé. Egyszerre 
valaki utána kiabál, hogy álljon meg, 
mert beszélni akar vele. Illés mit sem 
sejtve megállóit mire három tarczali 
legény, névszerint Urda István,“Szafkó 
József, és Mitró János megfogták, 
kelten a kezét összekötötték, a har­
madik pedig addig ütötte, a mig esz­
méletlenül a földre nem esett. A si­
került operáczió után természetesen 
megnyugodtak a hős legények, de 
folytatása lesz a tokaji büntető járás­
bíróságnál, a hol példásan szigorú 
iteletre van kilátás, mert Tarczalon 
már tűrhetetlenek a közbiztonsági 
állapotok.

— A feldöntött pálinka miatt.
Veres János szegi-i lakos együtt 
mulatott Szakács János szegi-i lakos­
sal és még néhány czimborájával 
Krausz Leopold szegi-i korcsmájában. 
Kártyázás közben Veres véletlenül 
feldöntötte egyik czimborája előtt a 
pálinkát, a miért Szakács János pofot 
Ígért neki. Erre Veres kiszaladt az 
udvarra felkapott egy kapát és az 
italtól elalvó Szakácsot 4-szer úgy 
fejbe vágta, hogy leesett a székről és 
súlyos sérüléseket szenvedett. A csen­
dőrség az eljárást megindította ellene.

— A hívatlan vendégek bosszúja. 
Tokajból jelentik: Magúra György 
lakodalmas házához beállítottak Erdős 
András, Molnár Gusztáv és Kmetz 
Mihály legények és inzultálták a ven­
degeket. A házigazda kiutasította 
Őket, mire ezek bosszúból az udvaron 
nekiestek Magúra kisfiának és ólmos 
botjaikkal addig ütötték, amíg meg­
hall. A gyilkosokat letartóztatták.

— Az alkohol. Tokajból Írja tu- 
dósitónk : Kézsely János egy n em 
korcsmában berúgott a rum tol. Haza 
m nt és lefeküdt aludni. Másnap reg­
gel holtan találtak rá.

— A „Hermes1* heti jelentése. A 
külpolitikai helyzetre vonatkozólag az 
Oroszország és Németország, valamint 
a monarchia viszonyát tárgyaló újság­
cikkek e héten sem szűntek meg es 
bár illetékes helyről ismételten elhang­
zott kijelentések szerint azoknak nem 
kell tuluagy jelentőséget tulajdonítani, 
mégis ennek tulajdonítható, hog> a 
tőzsdéken a forgalom a legutóbbi ne- 
ten nem tudott megélénkülni. A bu­
dapesti tőzsde is a külföldi jelentéseik 
hatása alatt állott, a forgalom mind­
végig kis keretekben mozgott és az 
Osztrák-Me.gyar bank legutóbbi ka- 
matlábleszállitása nem gyakorolt az 
irányzatra semminemű hatásh A pénz­
piac helyzete változatlan. Nálunk a 
pénzbőség főleg annak tulajdonítható, 
hogy a szükséglet kicsi és vállalkozási 
szellem nem igen mutatkozik, ugj- 
szintén az építkezés sem öltött na­
gyobb méreteket.

— Yásárátlielyezés. A kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy 
Tokaj községben a f. évi szeptember 
hó 21-re eső országos kirakó- és ál 
latvásár ez évben kivételesen szept. 
hó 14-én tartassák meg.

— Glória viz. Kottán György 
bodrogkereszturi gyógyszertára ilyen 
név alatt hozott forgalomba egy ki 
tűnő háziszert, mely szédülés, ideges­
ség, főfájás s emésztési zavarok ellen 
sikeresen gyógyít. — Ára üvegenként 
1 kor. Kapható minden gyógyszer- 
tárban.

— Bútorcsarnok-Szövetkezet, Bu 
dapest, VIII. Üilői-ut 18. és VIII. 
József-körut 28. Magyar iparművészek 
eredeti tervei alapján készült, mod-.rn 
bútorok és teljes lakberendezések. Az 
ország legrégibb és legnagyobb lakás 
berendező szövetkezete, fennáll a bu­
dapesti asztalos ipartestület védnök 
sége alatt két évtizede. Állandó kiál­
lítása 120 mintaszobával a főváros 
elsőrangú látványossága. Csarnokai 
nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

Szemgyógj/íntézet mjm«.
K.9B
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számos előnyei 
miatt csodá­
latra méltó.

, Kellemes, zajtalan, 
tartós, elegáns.
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A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. Gy. Ladamócz. Elkésett.

Szerkesztők :

Felelős szerkesztő: Dr. Adriányi Béla. 
Teleky Sándor 
Dr. Gerőos Kálmán.

Helyettes szerkesztő: Polányl Lajos. 
Laptulajdonos: Ehlert Gyula.

Telefonszámunk: 42.
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és hordóBladás

Értesítem a n. é. kOzoaso- 1 
pt i,0»y kitűnő minőségű 

bükkhasábfát métermá­
zsánként 1 kor. 90 fillérért
házhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szolo- 
birtokosok figyelmét pedig 
felhívom saját készítmény 
aö*iczi hordóimra és egyéb 
kisebb vagy nagyob hordókra, 
melyeket kifogástalan minő­
ségben jutányosán szállítok.

GOLDSTEIN SÁMUEL
Sátoraljaújhely, Kazinczy utcza 90.

SZÖVET

SŰRŰDÉKORflT

melyek nálam felhalmozódia’ ,
áron alul, óriási árengedmény­

nyel adok el.
Ezen szövet-maradékok ele­
gendők teljes férfi-öltönyökre, 
nadrágokra, paletókra, női 

kosztümökre, aljakra stb.
Kérjünk maradék mintákat 
férfi és női szövetekből.

1>1Ts IW

részesíti előnyben a i 
több háziasszony a „Va!ó(V.
: Franck: kávépótlékot 

Ezt az előnyei: 

a fűszeres íz, a szép Szj 
és nagy kiadósá n a íia.^/l 

latban, ercduiényezik.
mg cm 115/26120

—

Ezen rom
idült köhögésben, 
ingyen ós bérrnen
Gyógyithatók-e a

orvosok e teát mind 
Tea nem titkos szel
hogy a vagyontalan 
nemüsége iránt tájéj 
ból, és pedig teljeser

0000®!
0

Klein józsej

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER
posztógyára INNSBRUCK. 474.

0 
0 
0 
0
| szobafestő, tapétázó és mázoló | 
0 Sátoraljaújhely 1
g Rákóczi utcza 63. szám a.|

X so rendű modern 1 
kivitel. Legfino- jj 
mabb bel és ktil- g 
földi anyagok g

1
Telefon szám: 22. 1

az Andrássy-utcza 44. sz. ház (a MÁV. forgalmi 
főnökség), valamint a vágóhíd és bőrgyár szomszéd­
ságában fekvő 17 kát. hold szántóés rét. Felvilágosí­
tás dr. Füzesséry Zoltán ügyvédi irodájában kapható.

Wáilnelm ISt-íkk'ik iifóda

"", BLUM GÉZAbutorrahtár.
Szőnyeg és 

függöny áruház.
SÁTORALJAÚJHELY.

bédlö-, háló-, úri- és szalon­
szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma-Teljes lokbereniiezéseli:

—————— ——— ■ i — — in ■» «n in ii ii iii i inTiim irw'
hagoni- és palisander fából készült bútorokból

Vas- és rézbntor 
= MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli Szműna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben eluállaloh.
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTER1TŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla á,g'3rtexitől5:-
AsztaIos__és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

Értesítés Elfogadok guvhroza^a és lapos plissirozásra mindenféle női ruha- 
aljakat, fodrokat, selyem-, gáz-, krep- és ponzsé kelméket. Kívánságra
egLiDUF a atí k?szen vannak- ~ Tisztításra elvállalok női és férfi- 
ru ákat, csipke-függönyöket és kézimunkákat, úgyszintén festésre is 

v.,,,. ,. . Gyaszruhak gyorsan festetnek.
mC6b,ZáSOk P0Dt0aan elintéZtetnek- ^2 Becses megbízatást kérve, mély tisztelettel

Rakoiiszhii Sándor
kelmefestő

Sátoralj aujhely
Bercsényi-utcza 5. szám 

(baromfi-piac) saját házában.

Használjanak 
0 ellen, mely0gj Kvzkvapovf 
rfl líéuiuís'-lé

cladium \1 
0 élősdiek e
0 llovarfogóöv
B l.auiil hern; 
pí Laurina (Lai 
M nyári ve de
0 l.auiil gyüi 
0 paizstetve
0 l.auril oil óv 
gj legtskaré 

l.auiil take 
Q Bvliuemuiu 

növényze 
Ni akoli 15 qua 

védekező
0 
0 0 
0
0 - 
0 8
0
üi000000|

szarni

SZAGTALAN

TANZATTÓIOX

IV

alatt,

létesíti
Raktárt]
fedők

elszállil
mindéi
lidabb

Sürgőn]
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őnyben a je - 
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ivépótlékot.
flőnyei:

a szép sz, E
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[fázó és mázoló | 
jaujhely I

63. szám a. Jjj
1

ii modern 
e gfino 

il és ktil- 
agok

szám: 22.

MÁV. forgalmi 
>rgyár szomszéd­
rét. Felvilágosi- 

Idájában kapható.

Szonysg és 
függöny áruház.

és sz-alon-
k--, bükk-, ma­

rben elvállalón.
rr
OK

ige

6 IC.

szakba vágó

szolgátok.

Sándor
festő
aujheiy

?za 5. szám 
saját házában.

Március 21. ZEMPLÉN. 5. oldal.

Gyógyithatók-e a tüdőbajok;

gggggg0BB000BB00BIB000000B000g

1 SzölöbiríoM
nBíimölcskerfészEh figyelmébe!

0 Használjanak saját érdekükben FOR1IIMT pvroiiospova j
0 el fen, mely használatban sokkal gazdaságosabb a gálicznál. ;
j§ Uvzkviapoi-t lisztharmat, fürlperouospora ellen, 
r, uéuillés,-le (C tliforniai lé) őszibaraczkfák levélsodrosodása, fusi- 
0 cladium varrók, íisztharmat, valamint az összes kártékony 
0 éiősdiek e’icn eddig a legjobban elismert védekező szer.
0 K«vai íogőöv „IIinsberg“ az összes kártékony rovarok elfogására. 
0 Lauril lieriiyóeiiyv, legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen. 
0 i.anriiia (Lauril gyantaolajszappan) a paizs, vér és levéltetű elleni 
0 nyári védekezésre.
0 Lauril gyüiuölcsfa-earbcleuiiim téli védekezés vér-, levél- és 
0 ' pajzstetvek, valamint a varrók, monák és zuzmók ellen.
0 Lauril olló viasz és €|isvi*ry liilin*s legjobb, legmegbízhatóbb és 
KJ legtakarékosabb oltó- és nemesitő szer.
ö Lauril taUnaőes kérgek és sebhelyei, ápolására. 
ö SthuvuiHiu erősen konczentrált permetező szer, lombos, gyengébb 
jK növényzet, virágos keitek és szobában tartott virágoknál,
g Nikoíin quassia-ki vonat köszméte-levél, darázs, stb. elleni biztos

BBBBS

|g ember használja

i
V 6y a ^ _1118

,e______ köszméte-levél
védekező szer.

Mindezen itt leirt czikkek kaphatók:

1 a SZATMÁRI KERESKEDELMI H.-T.-ÍL SZATMÁR. |
H0E23Í3530BBE0SB0053Í200000S3Í300BBH

tánzattoi. óvakodjunk!

H a L L fl HI T-borlciíiEZ
kaucsuk-compositióval bevont 
ruganyos viharbiztos és időtálló

SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ.!
A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze 
Végtelenül tartós! Régi zsindely-1 
tetők átfedésére kiválóan alkalmas. 
Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell. Kapható: Herz Kálmán fiaj 
vaskereskedőnél Sátoraljaújhely ^ és| 
Markovics Mayer fakereskedőnél | 

Tőketerebes.

rekedtség, elnyálkáao- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Xaiser-jéle
Msil-CarairiBllát

a „Három Fenyő" véd­
jegy gyei.

EinR közjegyzőileg hite- 
QiÜU lesitet bizonyítvány 

orvosok és privát 
egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt. ]
Egy csomag ára 20 és 40 f. j 

Égy doboz 60 tillér.
Kapható: Kardos Zsig- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer- 
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Tőketerebes.

@@0630

a legújabb tudományos alapon előállított

KÉZ- és ARCKRÉM
a legkiválóbb bygienikus toilet-kenőcs.

Egy tubus 10 fill. Egy tégely 1 H. 60 f.
Mindenhol kapható.

Kiadó lakás.
A gróf Somogyi Ilona-utczában 
4 szoba, előszoba, fürdőszoba, 
konyha és mellékhelyiségekből 
álló utczai lakás 111 áj US l"tŐl 
kiadó. Értekezhetni: a Zemplén- 
megyei Kereskedelmi-, Ipnr-, 
Termény- és Hitelbanknál Sátor­
aljaújhelyben.

•JSL9.
rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
BÉTHY»el,e.a cukorkánál!
Millió ember szereti a világhírű RÉTHY- 
cukorkát, mert rendkívül kellemes lzü, 
a gyomrot, étvágyat nem rontja. Meghűlés, 
hurut köhögés ellen biztosan és gyorsan 
basznál. - Vásárlásnál vigyázzunk és 
határozottan RETHY-fólót kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egyes darabján rajta 

van a RÉTHY név.

l doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt.

RÉTHY BÉLA Ősz Békéscsaba.

" . , „ ... .n,é„ szive3 tudomására hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, Kazinczy-utcza 5. sz.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szí _ k teyesea megfelelöleg berendezett

alatt, a Polgári Takarékpénztárral szemben, a«- §#• mi i a i

flondviselés" keresztény temetkezési vállalatot
- Elvállalok «, »,.■ »»" StSűtá^műm St

Raktáron tartok nagy választékban érez- e& * szükséges czikkeket. r, ,_fl1 hllllxi,
fedőket, koszorú szallagokat és minden a temetkez 111 4Ual; kápolnák, termek, szobák bevonását gyászizal, hu

A Gondviselés" keresztény temetkezési vállaU ágzkoC3ival koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóvá
elszállítását és hozatalát; rendelkezik üveges és ősz!lopM j: * £ kvésé leend, hogy a gyászoló közönséget a legszo- 
minden a temetéshez szükséges kellékekkel. - A vallai
lidabb árak mellett szolgálja ki. „„„rendeléseknél is lelkiismeretesen, pontosan teljesít

Vidéki megbízásokat bármily csekély megrendelései Kiváló tisztelettel

Sürgönyeim: Gondviselés Sátoraljaújhely.

IX 1 v It IV WÓÜVViVWVV*

o „B0MD3ISELÉ5" kBPBSZteny tBmBtkBZB5i vállalat.
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RészvényoláiPási felhinás.
Alulírottak elhatároztuk, hogy Bod-ogsze,d,he I, = „ Sátoraliaujhely 

székhelyivel

„5 odr o gszer öahelyi
czéggel malomipar és azzal kapcsolatos üzemek ózdijából részvénytársaságot

alapítunk 50 évi időtartamra. , , .. r .
1. Ennek alapján az 1875. évi XXXVII. t.-cz. 150. §-anak hatarozmanya,-

hoz képest kibocsájtjuk ezen részvényaláirási felhívást. _ ,,nn
2. A vállalat alaptőkéje 300.000 korona, melynek fedezese czeljabol loOO

darab 200 korona névértékű részvény bocsájtatik ki. ,
3. A részvények jegyzése czéljából az aláírások 1914. évi április ho 15-ig fogad­

tatnak el.
4. A társaság átveszi Roth Adolf és fia czégnek Bodrogszerdahelyen levő 

leégett malomházát, az ép hajtóerőt, mely Diesel nyersolaj-motor és gépházból 
áll, továbbá a telkeket és azon lévő összes felülépitményeket később meg- 
állapítandó vételárért.

5. A részvények jegyzése alkalmával a részvénytőkére minden egyes 
jegyzett részvény után 30%, vagyis 60 korona, 3 kor. pedig alapítási, bélyeg 
és részvény kiállítási költségre fizetendő Ez a fizetés bármely alapitó kezéhez 
teljesíthető. A részvénytőkéből további 20% április hó 30-ig a Sátoraljaújhelyi 
polgári takarékpénztár és hitelegyletnél a részvénytársaság czimére nyitott 
folyószámlára befizetendő. A részvénytőkére történő további befizetések az 
igazgatóság idevonatkozó felhívása szerint teljesitendők. A részvényaláirással 
elvállalt fizetési kötelezettség teljesítési helye Sátoraljaújhely.

6 Az alakuló közgyűlés az alaptőke túljegyzése esetén jogosítva van a 
tuljegyzett összeggel a társaság alaptőkéjét felemelni.

7. A részvénytársaság első igazgatóságát három évi időtartamra az 
alapítók nevezik ki.

Sátoraljaújhely, 1914. márczius hó 16.

M

Bessenyey Zénó dr.
földbirtokos,

a sárospataki járás föszolgabirája 
Sárospatak.

jíctas Miklós dr.
ügyvéd

Sátoraljaújhely.

Maillot Nándor báró
nagybirtokos

Tállya.

Peichard Zajos
Reichard Mór cs Fia ezég 

tatajdonosa, terménykereskedő 
Sátoraljaújhely.

Biószeghy Pál
nyugalmazott tiszttartó 

Sátoraljaújhely.

Nornyay Béla dr.
főorvos, birtokos 
Sátoraljaújhely.

Meczner Béla dr.
jogakadémiai tanár 

Sárospatak.

ftóth fidolf
malomtulajdonos
Bodrogszerdahely.

Vörös Jenő
malomtulaj do nos 
Bodrogszerdahely.

Naas Bertalan dr.
ügyvéd

Sátoraljaújhely.

Novács Nároly
vasúti vendéglős 
Sátoraljaújhely.

Páger ftrthur
Herczeg Windisch-Griitz Lajos 

uradalmi jószágigazgatója 
Sárospatak.

Waltherr Zászló
bankigazgató, birtokos 

Sátoraljaújhely.

LŐJ

Sátorai] HÍ hi

Hegjeleu hetenk|
„erdic ós =»“m|

Srcrkc-íló.ép é»
6atoraJ.J»nJbely. F|

Telefon: 

Kéziratokat nem t| 

Njlltlérben minden gaj

Beszéljünk 
mi kifogyhatni 
Ujkely stagnálá
rosok haladásáx 
olyan részéről, t 
lebbi napok
szembetűnővé.

Ez a részle
hozzátehetjük, h
nak ez egyik 
lete — az ic 
a környékbeli nj 
megfordulásánál
rohamos hanyag 
kétszeresen öt) 
kisebb zempléi 
nősen Sárospat 
mecz idegen í<| 
kedése. Más 
rübben : a gazdi 
Ujhelyből másj 
rohamos átterej 

Maholnap a! 
eltekintve eg> 
alkalomtól, mel 
gyobb törvényj 
tói stb., — más 
embert Ujliely 
feljebb a tösl 
népét, mely a[ 
matossággal, g| 
a várost s bej 
s^gleteit. Már 
nagyobb távol] 
ségek lakossí 
nem jöhet, 
inkább, csak Uj 
nek az egys 
mindenhová 
masabb eljutn] 
Ezt eredménye 
látó és szegént 
és ezzel szén 
pléni városok 
lyel a legerí 
küdtek a n^ 
viszonyainak il 
tek is el ej 
Ujhely soha ej 
az iránt, hogy] 
vicinálisok íj 
magához csati 
két, sőt esetll 
kát is teremti 
szakadnak el 
másután az ej 
értékesebb vid 

Legújabbal 
vasút, mint 
kikapcsolta üj 
Bodrogköz le] 
ségeit, a két

Sátoraljaújhely, nyomaton a .Zemplén* Lönyvnyomtatti intézőiben.'

Termés: 
igen Ildii

^•pható m i


